

教育监督热线

5673776 13303958277

微信公众平台



- ◆ 政策信息
- ◆ 教育视窗
- ◆ 投诉建议
- ◆ 违规举报

校园沐清风 廉洁驻心间

——郾城区辽河路小学“廉政文化进校园”活动纪略

■ 本报记者 李文斌

反腐倡廉从娃娃抓起。近年来,郾城区辽河路小学(以下简称辽河路小学)把廉政文化进校园活动与提高教师师德修养、促进学生发展结合起来,充分发挥廉政文化的教育、示范、熏陶、导向作用,狠抓学生的理想信念教育、基础道德教育、传统美德教育、法制意识教育,从小根植“敬廉崇洁”理念。

廉政教育进校园

从2015年起,辽河路小学开始探索把廉政教育作为少年儿童思想道德教育的重要内容,以校道德讲堂建设为依托,积极开展廉政文化进校园活动。他们将廉政文化纳入师生教育体系,设立“三岗”(党员先锋岗、青年志愿岗、少年

文明岗),明确“五责”(知责、讲责、定责、抓责、践责),落实“六进”(进校园、进教材、进课堂、进头脑、进家庭、进社区),经过几年的摸索,现已形成该校独特的校园文化。辽河路小学先后获评“郾城区廉政文化进校园示范校”“全市廉政文化建设精品项目三个一工程奖”。鹤壁市纪委曾专门到辽河路小学观摩学习。

教育载体多样化

走进辽河路小学,以廉政文化为内容的墙报、专栏随处可见,校园廉政文化的载体形式多样,让人感到一股廉洁清风扑面而来。

让“每一堵墙、每一处景”都成为无声的“导师”。学校利用升旗仪式、广播、电子

屏、橱窗、板报、文化长廊等加大宣传力度;利用班队课、国旗下讲话等教育时间开展反腐倡廉教育;利用学校橱窗展示学生的书法、绘画、廉洁手抄报、廉洁漫画等廉政文化的作品,让学生在快乐的氛围中受到教育。

家校合力倡廉

班级是廉政文化进校园活动的主阵地。辽河路小学在高、中、低年级分别开展了廉洁班队会、廉洁故事会、廉洁儿歌朗诵会、传唱廉洁歌曲等活动,把德育、智育、体育、美育同廉政文化进校园活动融为一体,形成独具特色的校园文化。

走出校园,廉洁文化依然伴随着每一个学生。辽河路小学开展“树廉洁家风,

建和谐家庭”活动,通过创建“廉洁家庭”、征集“廉洁家书”、撰写“廉洁家风家训”、表彰“廉洁家庭”等形式宣传廉洁教育。学校以弘扬清廉的传统美德为根本,构筑牢固的拒腐防变的家庭防线为目标,积极开展以“以廉立身、以廉治家、以廉教子”为主要内容的“树清廉家风、建和谐家庭”活动,把反腐倡廉的意识和观念逐渐渗透到家庭生活中,着力营造清廉家庭环境,创造良好的廉洁家庭环境。

开设“廉政文化大讲堂”

近年来,该校以廉政讲堂为依托,以忠孝、仁义、诚信、明礼、廉洁为宗旨,引导和激励全校师生积极投身修身行动中。

“廉政文化大讲堂”共分廉洁修德、廉洁修心、廉洁修身三个篇章,由学校骨干教师、学生组成“廉政文化进校园宣讲团”,以讲廉政楷模故事为切入点,从两袖清风的周总理到一心为民的焦裕禄,从制度自信到文化自信,从教育的终极目标到中国梦,从十八大以来的辉煌成就到十九大报告解读……以舞蹈、手语表演、诗歌朗诵、快板、音诗画表演等形式,舞出廉洁风、唱出廉洁意、吟出廉洁情,诵好廉洁诗、讲好廉洁故事,做个廉洁之人。

几年来,学校廉政大讲堂通过开展形式多样的活动,时刻提醒广大师生从小处着手、从小事做起,慎言、慎独、慎行。如今的辽河路小学,校园沐浴清风,师生敬廉崇洁,各项工作都取得了长足进步。

全国高职院校创新创业大赛落幕 漯河医专参赛项目获一等奖

本报讯(记者 李丹 通讯员 卫永强)10月21日,第十三届全国高等职业院校“发明杯”大学生创新创业大赛决赛在山东省济宁市落下帷幕。漯河医专19个大学生的创新创业入围决赛的作品中脱颖而出。其中,文龙团队的“一种生理学样品展示装置”荣获大赛一等奖,“一种微生物生理学用一体式培养试验装置”“一种医用内科引流装置”“怡舒健康管家”等18个项目荣获大赛三等奖。同时,该校被授予本次大赛

“优秀组织奖”。近年来,漯河医专以推进“三全育人”综合改革为抓手,着力发展创新创业教育与专业教育有机结合,依托各专业建设了一批高质量的技能创新工作室。此次获得大赛一等奖的文龙团队就是由医疗系“星火燎原”技能创新工作室培育出的一支优秀大学生创新创业团队。该工作室负责人邓海峰老师曾多次荣获“先进个人”“优秀指导老师”等荣誉称号,带领工作室师生团队设计研发作品20多个,申请了多项国家发明专利。

德国大学教授到漯河技师学院访问交流

本报讯(记者 尹晓玉)10月23日,德国多特蒙德工业大学教授一行6人来到漯河技师学院访问,并就“双元制”职业教育的开展及规划与漯河技师学院教师进行交流研讨。

2017年,由省人社厅主导,漯河技师学院与德国多特蒙德工业大学达成合作协议,实施中德合作教育项目,旨在漯河技师学院引进德国“双元制”职业教育模式,按照德国职业教育标准培养具有国际视野的高端技能人才。从今年秋季开始,漯河技师学院已开办首期中德国际教学合作班。该班学生将在4年里完成在漯河技师学院和德国多特蒙

德工业大学的课程学习,经考核毕业后可同时拿到漯河技师学院相关毕业证书和德国职业教育资格相关证书,并可到德国就业。

为确保“双元制”教学效果,双方将利用3年的时间,通过互访互学的方式,为漯河技师学院培养一批能够运用“双元制”教学模式教学的师资队伍。本次德国教授前来考察交流,是继漯河技师学院教师今年1月份前往德国学习后的又一次深入交流。

本次行程中,德国教授一行还对双方合作的金属切削专业项目一年来的进展情况进行评估,并表示满意。

郾城小学生校园篮球联赛举行

本报讯(记者 李文斌)10月24日至26日,郾城区教体局在区实验小学举行2018郾城小学生校园篮球联赛,来自全区的男女16支球队的210名学生参加了比赛。

10月24日上午比赛开始,比赛前,总裁判长宣布了比赛办法,裁判员代表分别进行了宣誓;比赛现场,运动员

们本着“团结进取、友谊第一”的活动宗旨,奋力拼搏,积极攻防;赛场上,拉拉队员们的呐喊助威声响彻上空,展现了学生们朝气蓬勃的精神风貌。

据了解,这次比赛采用国家篮协审定的最新《篮球竞赛规则》,统一使用5号篮球。比赛结束,男女各组评出前六名进行奖励。

漯河二中专 党员志愿服务活动形式多样

为进一步发挥好党员的先锋模范作用,今年以来,漯河二中专开展了多种形式的党员志愿服务活动。

漯河二中专党员志愿者带领电子电器专业的学生每月

到黄河广场、海河社区为群众义务维修家电;带领幼师专业学生每月到龙城镇敬老院送温暖,表演节目;走上街头,清扫垃圾、美化环境。

管进喜



10月24日,漯河一中中专举办第十九届秋季运动会。图为开幕式现场。 本报记者 刘亚杰 摄



10月24日,源汇区许慎小学分年级举行学生硬笔书法比赛。 本报记者 李文斌 摄

赛场伯乐 专业导师

——记郾城第二实验中学体育教师张浩强

■ 本报记者 李文斌

因为热爱所以坚持,因为热爱所以奉献。他是田径场上的伯乐,挑选并培养了一大批优秀运动员。张浩强说:“我就是热爱田径,一天不跟队员一起训练,我就觉得不踏实。我也算不清我的队员们拿过多少奖了,实在是太多了。”

张浩强在担任学校体育老师的同时,常年坚持田径业余训练工作,经他发掘、培养的运动员在全国、省、市级各类比赛中取得无数优异成绩,经他手培养的体育特长生考入大学的有60多人。在前不久举行的河南省第十三届运动会上,张浩强的得意门生朱汇以超出第二名一圈多的绝对优势获得了全省冠军。

【专业出身 连破纪录】

初中一年级,张浩强第一次接触到田径。由于天赋突出,他被学校老师选入校队,专攻中长跑和竞走。1993年他参加郾城县

运动会,一口气破了郾城县1500米、3000米、5000米三项纪录,并保持了十多年。

张浩强曾经是专业田径运动员,并在1996年获得全国青年锦标赛10000米竞走亚军,同

年,他在河南省第八届运动会上连破竞走5000米、10000米两项纪录。之后,他由于成绩优异,被天津师范大学录取,成为国家一级运动员。

【全年无休 一心训练】

大学毕业后,张浩强成了一名体育老师。不再上赛道奔跑的他,把对田径所有的热爱都倾注到了自己的学生身上。跑、跳、投各项田径项目他都带,一年四季,从没休息过一天,所有节假日都被他用陪伴学生训练。周末在市内训练,到了寒暑假、小长假,张浩强就义务带领队员们到郑州、商丘等地学习训练。出门在外,学生们的衣、食、住、行都要他操心。有的孩子家境不好,为了让他们补足营养,张浩强经常给他们炖汤、炖肉、煮鸡蛋。

每年,张浩强都要带着队员参加省、市的各类比赛,除了让队员们参赛锻炼、拿奖,他还在

这些比赛中挑选自己中意的队员。张浩强有一双慧眼,总是能挑到好苗子,悉心培养后,这些孩子都成了赛场上的健将。

为了节约开支,张浩强还为学生自制器材,卧推架、深蹲架、杠铃架都是他自己做的。所有的器材他都要自己试过确保安全有效才让孩子们使用。张浩强说:“想要出成绩,就必须进行力量训练。没有合适的器材,我只能自己做。我做的杠铃架,即便是倒了也不会砸到人。”说起自己的学生和专业,张浩强一脸自豪。

在张浩强的不断努力下,郾城第二实验中学成为河南省体育传统项目学校,其创建工作得到省体育局、省教育厅的肯定,校田径队在省、市、区各类比赛中获奖无数。

【爱惜人才 全力资助】

2005年,郾城区运动会上,张浩强发现了一个好苗子。后

来,张浩强把她招进了郾城第二实验中学。初二的时候,这个孩子的父亲突然去世。本来就有些拮据的家庭受到重创,小姑娘心生退意。看到自己亲手挖掘培养的孩子日渐沉沦,张浩强实在是不忍心,经常在经济上帮助她。张浩强说:“这个孩子成绩一直很好,当时已经拿过全市比赛的冠军,还破过全市纪录。多么好的苗子!如果这时候放弃,真的太可惜了。”

在张浩强的鼓励下,这个孩子最终走出阴霾,重新站在了赛场上。毕业后,张浩强又带着她参加高考,承担了她考试的所有费用。如今她已经是中南林业科技大学的一名学生,为学校争得很多荣誉。2017年全国大学生运动会上,她拿到了季军;2017年湖南省大学生运动会上,她是5000米和10000米的冠军。

张浩强说:“我就是喜欢田径。看到有天赋的孩子,我就想培养他们。学生们取得了成绩,我也就获得了快乐。”



张浩强

漯河市“新时代好少年”

梁祎昕,男,汉族,2006年2月13日出生,舞阳县第一实验小学六年级(2)班学生。

在家里,他是一个懂事的阳光男孩,孝敬父母、热爱生活;在学校,他是一个阳光开朗的班干部,处处以身作则,一直都是以“今日事,今日毕”的原则去做每一件事;在班级里,他是一个“三好”学生,和大家一起快乐学习、幸福成长。在学校举办的爱心捐款活动中,他总是积极带头参加,并多次在朗诵比赛、作文比赛、书法绘画比赛、科技创新大赛等活动中取得可喜成绩。每学期,他都会荣获学校“文明学生”“优秀班干部”等称号。



王晴,女,汉族,2002年8月6日出生,舞阳县九街镇逸夫学校八年级(1)班学生。

她是班集体的带头人,性格开朗、团结他人、认真负责。她是大家公认的热心人,有什么最脏、最累的活儿,她总是冲在最前面。

在她众多优良品质中,拾金不昧最为闪光。那是今年秋季开学第一周的星期天晚上,她在寝室捡到一万元现金,虽然四下无人,虽然家庭条件不好,但是她毫不犹豫地就把钱交给了校长,用自己的行动彰显了共青团员的优秀品质。她曾先后被学校评为“美德少年”“十佳共青团员”“文明学生”等。

市“创文”办供稿

教育视线



为进一步提高小学语文教师课堂教学能力,10月10日至24日,源汇区泰山中路小学开展了为期两周的校级优质课活动。 李彩霞 李金萍 摄

源汇区外国语小学 开展课题汇报活动

本报讯(记者 李文斌)10月25日上午,源汇区外国语小学在学校内举行了课题汇报会。学校参与研究的一个市级课题和两个区级课题参加汇报活动。每个课题组呈现一节研讨课,主持人进行十五分钟左右的课题成果汇报。学校负责人、教师代表及课题

组全体成员参加了本次课题汇报会。

展示课环节,英语老师姚聪聪结合三年级学生的特点,先是引导学生认识不同的动物,接着在创设情景中开展言语实践,小组合作创作故事,上台展示对话,课堂效果良好。

段晓芳老师的数学生

本课堂,全力引导学生小组合作探究、汇报,生生互动,学生在质疑、辩论中达到对知识点的理解和融会贯通。

语文老师陈丹的语文生本课堂,学生们在有趣“玩字卡”游戏中掌握了生字,并在“识字大分享”环节,拓展了阅读,交流了经验,增长了见识。